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ATA DE REUNIÃO

Ata da 1ª Reunião Ordinária do Comitê de Gestão da Integridade CGI de 2024

Data: 21 de fevereiro de 2024  - Horário: 15h às 17h

Local: Edifício Sede do MEC, 2º andar, sala 202 - SECADI/Sala de Reuniões 

Local: Presencial (Sala 202)  

Participantes:  

AECI – Assessoria Especial de Controle Interno 

Jussara Mendes Coordenação 

Luciana Azevedo Membro

Fernanda G. Araujo Membro 

Ruth Mariana L. Cordeiro Membro 

GM – Gabinete do Ministro

Mariana Gomes Moreira Titular

SE – Secretaria Executiva

Cryslainne Aparecida Souza Mendes Suplente

Corregedoria 

Daniel Xavier Lara (via teams) e

Luciano Lucas Teles
Representante (devido à ausência de titular e/ou suplente)

Ouvidoria 

José dos Reis de Oliveira  Titular 

SGA - Subsecretaria de Gestão Administrativa 

Heder Silva e Noronha Titular

STIC – Subsecretaria de Tecnologia da Informação e Comunicação 

Bruno Corrêa Miranda  Titular

Ouvintes

Marcos Paulo Silva da Cruz AECI – APOIO ADM

Barbara Ribeiro Dourados Pias de Almeida APSD – APOIO ADM

(OBS: os participantes ouvintes não assinam esta ata)



 

Pauta: Elaboração de Plano Operacional de Integridade – POI (Reunião inicial). 

No dia 21 de fevereiro de 2024, no Edifício Sede do MEC, Sala 202, às 15hs a Chefe da Assessoria Especial de Controle
Interno (AECI/MEC), Sra. Jussara Santos Mendes, deu as boas-vindas a todos e iniciou a 1ª Reunião Ordinária do
Comitê de Gestão da Integridade /CGI/MEC. 

Inicialmente foi realizada uma breve contextualização sobre a sua trajetória em outros órgãos onde atuou como
corregedora e ouvidora, bem como falou sobre a sua experiência na Controladoria-Geral da União (CGU). Destacou,
ainda, sobre a importância do trabalho em equipe com engajamento de todas as unidades que compõe a estrutura
de integridade para realização do Programa de Integridade. Dito isso, adentrou sobre as atribuições da CGI previstas
no art. 5º da Portaria MEC n. 1.730, de 2023 no que tange na elaboração, execução, monitoramento, avaliação e
revisão do Plano de Integridade. Falou sobre o ciclo operacional do Plano Operacional de Integridade (POI) que será
de abril/2024 a abril/2025, e sobre o apoio importante da CGI. Em seguida foram passados quais os passos para
construção do POI/MEC 2024-2025, trazendo ações exemplificativas que poderão compor o plano. Destaca, que
sugestões de pautas e ações serão bem-vindas, uma vez que a CGI é um espaço democrático para participação de
todos os membros. Destaca que devemos trabalhar em conjunto para que não haja várias ações do mesmo tema
sendo trabalhadas ao mesmo tempo por várias unidades.  

O Sr. José dos Reis, Ouvidor, citou a questão que poderá ser mais bem trabalhada em conjunto, tais como: Fala.BR e
transparência ativa, sendo a fala dele complementada sobre a dificuldade dos pontos focais pelo Sr. Heder Noronha,
representante da SGA. A Sra. Bárbara, representante da APSD, falou um pouco sobre as dificuldades iniciais da área
que está em fase inicial. O Sr. Bruno, representante da STIC, falou que ficou claro a proposta do POI/MEC e que
algumas ações já estão em andamento na STIC, como revisão dos normativos, gestão de riscos e trabalhos de
transparência e governança digital. O Luciano, CRG, falou sobre o desenho de fluxo que foi realizado no âmbito da
corregedoria e falou da preocupação para buscar uma atividade preventiva. Se colocaram a disposição para elaborar
propostas para o POI/MEC. A Sra Jussara Mendes, Chefe da AECI, destacou sua experiência positiva em instâncias da
integridade, falou sobre a importância da transparência e sua melhoria no âmbito do MEC e falou da necessidade de
recomposição da comissão de ética. Finalizou agradecendo a presença de todos. Nada mais havendo a ser tratado, foi
encerrada a reunião às 17h, que segue assinada pelos membros da Comissão de Gestão da Integridade CGI. 
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